(Wpisuje zdajacy przed
rozpoczegciem pracy)

KOD ZDAJACEGO

ZESTAW ZADAN
Z INFORMATYKI

CZESC 1
(dla poziomu rozszerzonego)

Czas pracy 90 minut

Instrukcja dla zdajgcego

—

N

Proszg sprawdzié, czy zestaw zadan zawiera 10 stron.
Prosz¢ uwaznie czyta¢ wszystkie polecenia.
Rozwiazania i odpowiedzi trzeba czytelnie zapisaé
W miejscu na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.
Proszg pisa¢ tylko w kolorze niebieskim lub czarnym;
nie pisa¢ otowkiem.
Nie wolno uzywac¢ korektora.
Btedne zapisy nalezy wyraznie przekreslic.
Brudnopis nie bgdzie oceniany.
Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba
punktow, ktora mozna uzyskac za jego poprawne
rozwiazanie.

Zyczymy powodzenia!

GRUDZIEN
ROK 2004

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

lacznie 40 punktéw

(Wpisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy)

PESEL ZDAJACEGO




Zadanie 1. Lamiglowka

Dane jest sze$¢ par liczb binarnych:

1) 11101 10

2) 1100 100

3) 10 11101
4) 100 1010
5)111011 1

6) 1 101001

Wykonaj nastgpujace polecenia:
a) dla kazdej pary liczb wyznacz ich iloczyn binarny

b) otrzymany iloczyn zamien na liczbe w systemie dziesi¢tnym (przedstaw niezbedne
obliczenia)



c) korzystajac z zalaczonej tablicy ASCII, przyporzadkuj otrzymanym liczbom

odpowiednie znaki

d) otrzymane znaki potacz w pary: pierwszy z drugim, trzeci z czwartym, piaty

Z szOstym 1 wypisz je ponizej oraz napisz, Co one wyrazaja

Paral:.......... WYTAZA] weveeeuiteeeiieeeieeesiteesiteeesiteeeateesbeeesabteesabeeesabeesneeesanee
Para2: ........... WYTAZA cuvveeenireeeieeeeireesieeesteeesseeessseessnseesnnseesnsseessseeesnseeenns
Para 3: .......... WYTAZA cuvvieeireeeireeenereeaisreessreenseeessseesssseeasssessssseessseeessseeenns

€) napisz, jak nazywaja si¢ powstate symbole, skad wzigta si¢ ich nazwa oraz gdzie

Sa one stosowane



Znaki i ich dziesi¢tne kody ASCII

Znak Kod Znak Kod Znak Kod
spacja 32 @ 64 ) 96
! 33 A 65 a 97
34 B 66 b 98
# 35 C 67 c 99
$ 36 D 68 d 100
% 37 E 69 e 101
& 38 F 70 f 102
' 39 G 71 g 103
( 40 H 72 h 104
) 41 | 73 i 105
* 42 J 74 ] 106
+ 43 K 75 k 107
, 44 L 76 I 108
- 45 M 77 m 109
. 46 N 78 n 110
/ 47 ©) 79 0 111
0 48 P 80 p 112
1 49 Q 81 q 113
2 50 R 82 r 114
3 51 S 83 S 115
4 52 T 84 t 116
5 53 U 85 u 117
6 54 V 86 \% 118
7 55 W 87 w 119
8 56 X 88 X 120
9 57 Y 89 y 121
: 58 Z 90 Z 122
; 59 [ 91 { 123
< 60 \ 92 | 124
= 61 ] 93 } 125
> 62 A 94 ~ 126
? 63 N 95 Del 127
Czes¢ Max.
zadania liczba pkt.
a 2
b 2
c 1
d 4
e 3
Razem 12




Zadanie 2. Bazy danych

Odpowiedz na ponizsze pytania:

a)  Co to jest baza danych?

f)  Co rozumiesz przez relacje jeden do wielu? Podaj prosty przyktad zastosowania takiej

bazy. Poprzyj swoj przyktad schematem relacji z uwzglednieniem nazw tabel 1 pol.



g)  Co rozumiesz przez relacje wiele do wielu? Podaj prosty przyktad zastosowania takiej

bazy. Poprzyj swodj przyktad schematem relacji z uwzglednieniem nazw tabel i pol.

Czes¢ Max.

zadania | liczba pkt.

a |

b 1

c |

d 1

e 3

f 3

g 3
Razem 13




Zadanie 3. Sieci komputerowe

W bloku wielorodzinnym lokatorzy postanowili utworzy¢ lokalng sie¢ komputerowa
(LAN) typu peer-to-peer. Jeden z lokatoréw, zwany w tresci zadania organizatorem, zakupit
przetacznik (switch) 1 postanowit potaczy¢ ze soba komputery z wykorzystaniem protokotu
transmisyjnego TCP/IP. Organizator wzial pod uwagg trzech swoich sasiadow. Sasiada A,
sasiada B i sasiada C. Kazdy z sasiadow posiada jeden komputer.

Sasiad A otrzymal od organizatora sieci nastgpujace parametry potrzebne do
skonfigurowania swojego komputera:
IP: 192.168.100.100 Maska: 255.255.255.0 Nazwa komputera: LokatorA
Sasiad B otrzymal od organizatora sieci nastgpujacy zbidr parametrow:
IP: 192.168.100.101 Maska: 255.255.255.0 Nazwa komputera: LokatorB
Sasiad C otrzymat od organizatora sieci nastgpujacy zbior parametrow:

IP: 192.168.100.100 Maska: 255.255.255.0 Nazwa komputera: LokatorC.

Wykonaj nastgpujace polecenia:
a)  Wyjasnij, co to jest protokoét transmisyjny, omoéw budowe i zasade dziatania protokotu

TCP/IP



b) opisz, gdzie nalezy wpisa¢ podane przez organizatora parametry konfiguracyjne sieci

w znanym Ci systemie operacyjnym

= LAN

= peer-to-peer



d) Napisz, dlaczego komputer sasiada A oraz komputer sasiada C nie chca komunikowac¢ sig
z innymi potaczonymi z ta sama siecia komputerami i co zrobi¢, aby zaczely funkcjonowac
poprawnie

Zalozenie: nalezy przyjac, ze wszystkie komputery majq ten sam, dziatajqcy sprawnie
system operacyjny, posiadajq poprawnie zainstalowane karty sieciowe i zainstalowany

poprawnie wymagany protokot transmisyjny oraz wszystkie przewody i wtyczki sq sprawne.

Czesé Max.
zadania liczba pkt.
a 4
b 3
c 5
d 3
Razem 15




BRUDNOPIS

10



